

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Insistimos sobre Enseñanza

La Horca Caudina

Con grande oportunidad viene a nuestra mano un sustancioso folleto en el que hacen breves reflexiones sobre nuestra legislación de enseñanza.

Una vez admitido que será imposible hablar de progreso sólido en la materia mientras la legislación docente no se ponga a tono con las necesidades de la cultura actual, se comprenderá que cuanto se forceje en este sentido serán esfuerzos, mas o menos eficaces, en pro del adelanto positivo de España.

Dejando a un lado aunque no por inoportuna la cuestión relativa a la enseñanza de la Religión en los Institutos, es justo reconocer que excelentes orientaciones oficiales han resultado baldías, sin que basten a evitarlo lo plausible de la intención del Gobierno, ni siquiera el interés legítimo y vigilante de las familias y de los alumnos.

Por ejemplo: texto único oficial, que se hizo preciso como medida de higiene escolar, para barrer y desterrar los textos malos y caros, y aún carísimos. ¿Que ha ocurrido? Pues ha ocurrido que, sobre todo en el Bachillerato elemental, el texto oficial—como lo ha reconocido el Gobierno mismo—ha fracasado. Y ha fracasado, no porque el texto oficial sea malo que los hay magníficos, ni caros, que son muy asequibles aún para las fortunas mas modestas. Ha fracasado en muchas poblaciones, porque en ellas el alumno ha adquirido el texto oficial... y, además, el del profesor de la asignatura.

Sabiendo el padre como se llama ese profesor, y como se titula el texto que naturalmente, estimará preferible, no se atreve a contrariarle, porque no es el gobierno, ni el ministro del ramo, ni el director de Enseñanza secundaria quien ha de examinar y aprobar, o [y] suspender a su hijo, sino el catedrático cuyo hombre conoce que tiene un texto cuyo título conoce asimismo. No le falta sino averiguar el precio y puntos de venta.

El texto único, pues, sería magnífico, imponiéndole bueno, sino estuviese acompañado en la legislación por un reglamento de exámenes strasordinarios y persistente para el bachillerato elemental, en el cual se da el caso absurdo de que el profesor sea juez de su obra propia al fin del curso y también de la actuación de las instituciones B, que pueden ser objeto de su odio, mas o menos violento. A un autor no es fácil ocultarle si se ha estudiado o no un libro, cuya circulación entre la población escolar le interesa. Una pregunta cauta le pondrá en posesión de una verdad, que no podría decorosamente formular en seco: ¿Qué Arimética ha estudiado Vd?...

Esto es injusto, y esto perdura, pese a las previsoras disposiciones gubernativas sobre el caso.

Hay texto oficial, y bueno, y aún muy bueno en ocasiones. Pero hay horcas caudinas para el chico aspirante a bachiller elemental que no compran el texto único de las dos pesetas... ¡y el Pérez, o el Martínez, o el Hernández que cuesta veinte!

¡Mientras al pie de la susodicha horca caudina esté suspenso en ristre Pérez, o Martínez o Hernández, no hemos hecho nada!

V. Espinós

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra en esta, el Alferrez de Navío, don José Luis Rivera, hijo de los Excmo. señores de Rivera.

Ha venido de Málaga la señorita Micaela Diaz Clemente, hija del triente coronel de Artillería Don Arturo Diaz Clemente.

NOTAS VARIAS

Ayer dio a luz felizmente una robusta niña la esposa de don Fernán] do Guillerrez. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran bien.

Mañana celebra su fiesta onomástica el Superior de los Misioneros del Corazon de María de esta residencia Rdo. P. Felipe de Jesus Munariz. Reciba nuestra cariñosa felicitación.

LETRAS DE LUTO

En Madrid ha fallecido el Excmo. Sr. don Pascual Enrile y Garcia marqués de Casa Enrile general de Brigada procedente del Arma de Caballería y persona prestigiosa que gozaba de mucha estimación Descanse en paz.

Enviamos nuestro sentida condolencia a la familia del finado especialmente a sus hermanos el Excmo. señor don Francisco Javier Enrile comandante de la Armada y su esposa doña María de los Dolores Carlos Roca, de tan grato recuerdo en Cartagena.

—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado hoy una misa por el alma de nuestro inolvidable amigo don Emilio Gurrío López, oficiádola el cura rector del barrio de la Concepción don Antonio Tejadór que le ha dedicado estos sufragios en prueba de la amistad que le unia al finado.

—Dedicados por la Asociación de Señoras del Sagrado Corazón de Jesús se han celebrado esta mañana sufragios en la parroquia cartagonesa de Santo Domingo por el alma de la asociada, virtuosa señora D.^a Ana Ripoll de Pellón (q. e. p. d.)

Fiestas de Primavera

Mañana tarde a las siete en la Casa Consistorial se reunirá la Comisión Municipal de Festejos para tratar de los que se han de celebrar en la Primavera próxima.

TEATROS

CIRCO

Anoche se repuso la comedia de Benavente «Vidas cruzadas» ya estrenada por esta misma compañía en su anterior etapa.

La interpretación fué cuidadísima destacando la labor de la señorita del Río y del señor Rossi.

Esta noche se estrena «En el seno del vicio» obra que anuncia la empresa que no es apta para señoritas.

PRINCIPAL

El próximo viernes debutará en este teatro la canzonetista Amalia Molina.

TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
TOS

DEL MOMENTO ACTUAL

TRIBUNA LIBRE

Esperemos

Siempre ha sido difícil el gobierno de los pueblos, pero, en los criticos momentos actuales, la responsabilidad del Poder, va siendo más grande cada día.

Por que actuamos, precisamente, al margen de toda política y enjuiciamos serenamente, nos atrevemos a hacer un comentario, al que no nos mueve sino un elevado patriotismo, que quisiéramos sintiesen por igual todos los españoles. Hay momentos, en la vida de los pueblos, en los que no debe haber más que una sola idea un solo pensamiento, un noble y determinado afán: el del bien de la Patria. Y es este uno de los momentos en que la Patria necesita más de la unión de sus hijos, para entrar con paso firme por la senda del engrandecimiento, o, desposeída de esa unión sacrosanta de elevados ideales, precipitarse hacia el caos y la ruina.

Desgraciadamente, España, es un pueblo, falto de fé y de ideal, que nos asusta un poco. Bien quisiéramos que, haciendo un alto en el camino, nos desposyéramos de nuestro propio interés y pensáramos más en el interés general, que, a la postre, no es sino el interés común a todos.

Cuando, en Septiembre de 1923, el General Primo de Rivera, dió el golpe de Estado, pensamos, ante el entusiasmo popular que levantó en toda España y las medidas de saneamiento político adoptadas por el Dictador, que el pueblo español sacudía su preza y se disponía, por fin a intervenir directamente en la cosa pública. De nada ha servido la labor de 6 años de Dictadura, como de nada creemos que servirá la que realice el Gobierno actual, que como aquél, con tantas muestras de simpatía ha sido acogido por la opinión—porque el País, que tantos entusiasmos pone, momentáneamente, en estas cosas de máximo interés nacional, se aparta, con harta premura, de sus deberes ciudadanos y lejos de apoyar toda acción bienhechora, se dedica a entorpecer la labor del Gobierno, con el veneno de la crítica más despiadada, como si con esto se resolvieran los problemas más trascendentales para la vida del País.

Hay que pensar mas en español. Hay que apartarse de minucias y pequenezes y elevarnos por encima del propio egoísmo, si queremos que España sea lo que debe, lo que tiene derecho de ser. Confiamos en que una ráfaga de saludable optimismo reine en todos los hombres.

Esperemos.

Orencio Bernal Blázquez

Banco Hispano Americano

Puerta de Murcia 44 y 44 Teléfono n.º 95

Dirección teográfica y telefónica HISPAMER

CAPITAL Ptas. 100.000.000

RESERVAS 34.341.132'02

TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS . 134.341.132'02

Compra y venta de valores.—Negociación de cupones.—Emisión de giros sobre todos los países del mundo.—Descuento de letras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.—Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

“La Constructora Guipuzcoana” (Pasajes de San Pedro)

ANTES «Astilleros Andonaegui»

Construcción y reparación de buques, máquinas y calderas

La factoría más antigua y acreditada en la construcción de remolcadores y barcos de pesca en acero y madera

La Dimisión del Gobernador

El Gobernador civil de esta provincia señor Castelló Madrid hizo ayer mañana entrega del mando de la misma al Presidente de la Audiencia señor Morales.

Al despedirse de los periodistas a los que obsequió con champán y habernos tuvo frases de cariño para Murcia, agradeciendo las atenciones que tanto autoridades como personalidades y fuerzas vivas de la provincia le habían dispensado durante el tiempo de su mando.

Brindó por la prosperidad de la provincia y agradeció a la Prensa las atenciones que para él ha tenido.

Ernesto Ballbrea Comendador de Isabel la Católica

Felicitada desde el pasado junio, la propuesta que formulará el Postre General Sanjurjo Marqués del Riu y Director General de la Guardia Civil y el Conde de Bailén, Jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha merecido del Excmo Señor Presidente del Consejo de Ministros Marqués de Estella y antes de abandonar el Poder someter a la aprobación de S. M. el Rey don Alfonso XIII, el R. D. nombrando Comendador de la Real y Distinguida Orden de Isabel la Católica, a nuestro querido amigo, el Cónsul de Panamá, Académico de España y Francia, y Director del «Faro de la Juventud», Ilmo señor don Ernesto Ballbrea y Palain.

Fraternamente felicitamos por tan singularísima merced regia, al distinguido compañero que ha logrado ser el Comendador mas joven de la Real y Soberana Orden.

El Alcalde de Murcia

El señor marqués de Ordoño, que también había presentado al ministro de la Gobernación señor Marzo la dimisión de su cargo, ha recibido un telegrama del mismo, comunicándole continúe por ahora en la presidencia del Ayuntamiento.

La Unión Patriótica local

Mañana tarde a las siete celebra la Junta General ordinaria el círculo de Unión Patriótica de Cartagena.

Información de Marina

Del Departamento

Se han presentado al Excmo. Señor Capitán General, el Médico Mayor, don Francisco Genoves, Capitán de Infantería don José Minguéz y los Contadores de Fragata don Marcelino Polo y don Luis corujo.

—Se pasará para Valencia al Auxiliar de Semáforos don David Peñaranda Ruiz, que ha sido destinado al Cabo de San Antonio.

—Se dispone que el Capitán de Corbeta Excmo Sr. Duque de Santo Mauro, se encargue interinamente, del mando de vapor «Détalo».

Del Diario Oficial

Nombra Ayudante Personal del Excmo. Sr. Ministro, al Teniente Coronel de Infantería de Marina, don Rafael Goves Ramirez.

—Dispone que el Mequinista Jefe don Abraham Alonso, sin desatender sus actuales destinos, desempeñe de Auxiliar, interino del Taller de monturas del Ramos de Ingenieros de este Arsenal.

—Destina a la Estación de Submarinos, al primer Contramaestre don Gerardo González Casanova, en relevo del de igual empleo don Diego Calfavate.

—Concede permuta de destino, a los segundos Contramaestres don Manuel Pardo y don Manuel Martínez.

—Dispone que por el Capitán General de este Departamento, se formule la propuesta de dos Operarios de Máquinas para que pasen a la Escuela de Aeronáutica Naval para especializarse en la conducción de carruajes automóviles.

—Dispone que el Capitán de Corbeta don Castor Ibañez de Aldecoa forme parte del jurado calificador del IV Concurso Nacional de Radiotelegrafía.

Carbón de Cok superior

para usos domésticos e industriales. Ventas al por mayor y menor.

Peso garantizado

Servicio a domicilio a los precios de la siguiente tarifa:

Por partidas de 50 Kgs. Ptas. 6'75.

Por toneladas Ptas. 125'00.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Informes y pedidos: Fábrica de GS — Teléfono n.º 27 y en la Exposición de la Fábrica de Gas—Plaza de don Francisco número 23.